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E per altre tematiche non esitate a chiedere.... 
 

 

 

 

 

1 per il pilota d’aerei 

CAPRONI Guasti T - BERTARELLI A. L’AERONAUTICA ITALIANA nell’immagine 1487-

1875. Bibliografia di Giuseppe Boffito con aggiunte di Paolo Arrigoni. Milano 

Bestetti 1938 € 1.800 

gr. vol. in folio (mm. 400x320), pp. IV, 88, + tavv., bella leg. m. perg. con nervi e tit. 

oro al d., copertine a colori raff. pallone aereostatico con tit. oro ai piatti. Con 174 

tavv. f.t. raffiguranti iconografia relativa all’aviazione. Fondamentale e ricercata 

bibliografia, a tiratura limitata di 500 esemplari fuori commercio e 100 in vendita. 

Perfetto stato di conservazione, salvo un picc. strappo alla cop. post. 

 

2 per lo studente di medicina  
CASTIGLIONI Arturo. STORIA DELLA MEDICINA. Nuova edizione riveduta ed 

ampliata. Milano, Mondadori [1936] € 220 

in-4, pp. XXVIII, 825, bella leg. m. pelle coeva con tit. oro al d., piatti in tela blu. 

Con moltiss. figg. n.t. e tavv. f.t., alcune anche a colori protette da veline. 

Fondamentale storia della medicina, la più esaustiva e sempre ricercata. 

Perfetto stato di conservazione. [366] 

 

 

 

 

3 per l’appassionato di giochi di società  
DOMINI Donatino. GIOCHI A STAMPA in Europa dal XVII al XIX secolo. Schede 

descrittive a cura di Dino Silvestroni e Ludovico Valvassori. Ravenna, Longo, 

[1985] € 80 

in-4, pp. 95, bross. edit. Descrizione della raccolta di giochi a stampa posseduti 

dalla Biblioteca Classense di Ravenna, ampiamente descritti nelle schede 

bibliografiche a illustrati da belle riproduzione anche a colori. Repertorio 

essenziale sull’argomento e saggio sull’evoluzione del gioco nella società. 

 

 

4 per l’editore  
GIACHERY Emerico. COME PUBBLICARE UN LIBRO. Roma, Edizioni Polilibraria, [1948],

 € 95 

in-16, pp. 121, bross. edit. Manuale con indicazioni sulle fasi di pubblicazione del libro, 

dal diritto d’autore, rapporti con l’editore, con il tipografo, i librai, la Siae, requisiti dei 

libri e correzione delle bozze. Interessante. 

 

 

 

 



5 per il collezionista di autografi 
BUDAN Emilio. L’AMATORE DI AUTOGRAFI. Milano, Hoepli, s.d. [1899], € 230 

in-16, pp. XIV, 425, 64, leg. t. tela edit., tagli rossi, con 361 fac-simili n.t. Prima ediz. 

 

 

 

 

 

 

 

6 per il cinofilo 
ARKWRIGHT William. IL POINTER e i suoi predecessori. Firenze, Olimpia, s.d. [1948] 

 € 130 

in-8, pp. 309, (2), bross. edit. con cop. fig. Importante studio sulla celebre razza canina, 

corredato da molte tavv. Unica versione italiana a cura di Valfredo Baldi. Legg. 

allentato. 
 

 

 

 

 

 

7 per il cacciatore 
ASCARI Armando. LA CACCIA ALLE STARNE. Firenze Olimpia 1946 € 130 

in-8, pp. 120, (4), bross. edit. con cop. fig. Con 11 ill. n.t. e 15 tavv. 

 

 

 

 

 

 

 

 

8 per l’ornitologo 
ASCHENBRENNER A. H. - GHIDINI L. UCCELLI CANORI. Il canarino e i migliori uccelli 

canori indigeni più comunemente allevati. Milano Hoepli 1924  € 160 

in-16, pp. 277, leg. cartone edit. con belle figg. a colori. Ediz. orig. Con tavv. e 49 figg. 

n.t. Studio sul canarino, rosignolo, capinero, pettirosso, tordo, merlo, passero 

solitario, codirossone, rigogolo, allodola, fringuello, cardellino, lucherino, verzellino, 

fanello, verdone, ciuffolotto, cinciamora, cinciallegra, cinciarella. Legg. allentato ma 

ottimo esempl. 

 

 

 

 

 

 

 



9 per il pescatore 
BRUNI Angelo. IL LIBRO PRATICO DEL PESCATORE all'amo in acque dolci. Dal materiale 

alla cattura. Esche e come procurarle. Pesche comuni. Pesca alla mosca artificiale. 

Pesche speciali. Pesca al lancio. Come eseguire il lancio della mosca artificiale, 

proiettare dal mulinello, ecc. ecc. Località più opportune ai vari sistemi. Come ridurre 

in secca le catture. Milano Hoepli [1951]  € 80 

in-16, pp. XVI, 553, bross. edit. con cop. a colori. Quinta edizione riveduta e aumentata. 

Ottima guida per il pescatore, ricca di preziose informazioni sull'uso delle esche. 

 

 

 

10 per l’appasionato di armi 
DE FLORENTIIS Giuseppe. TECNOLOGIA DELLE ARMI DA FUOCO. Caccia tiro e difesa. 

Nomenclatura e descrizione delle parti. Polveri e loro caratteri. Balistica interna, 

esterna, sperimentale, applicata. Tiro su bersagli semoventi. Descrizione scelta 

manutenzione smontaggio e rimontaggio dei vari tipi. Milano Hoepli 1956 € 140 

in-16, pp. XVI, 504, (2), bross. edit. con cop. fig. Con 213 ill. e varie tabb. 

 

 

 

 

 

 

11 per il musicista milanese 
FORTI Benedett Israel E. Ambroeus. I CAMPANN DE SANT'AMBROEUS ovverossia 

auguri de felicitaa per el Quarantott Rosa (1893). In dialet ambrosian. Milano, 

s.d. (1892)  € 70 

in-folio, ccnn 6, leg.coeva cart.dec. Musica per pianoforte e canto. Due frontesp. 

dec. con figg. di personaggi milanesi incorniciati in oro. 

 

 

 

 

 

 

 

12 per il farmacista 
MAMONE CAPRIA Domenico. DIZIONARIO GENERALE DI CHIMICA FARMACEUTICA. 

Terapia materia medica e tossicologia. Napoli, Regina, 1889 € 180 

in-8 gr., leg. m. tela con tit. oro al d., pp. 1206, (2). Opera interess. che racchiude in sè 

tutto quello che è necessario ai lavori del vecchio farmacista galenico che preparava 

“in casa” i vari medicamenti. Opera arricchita da moltiss. figg. xilogr. raff. piante, 

macchinari, strumenti, ecc... Legg. arross. su alcune pp. 

 

 

 

 

 



13 per il collezionista di stampe antiche 
VALLARDI Franc. Santo. MANUALE del raccoglitore e del negoziante di stampe 

contenente le stampe antiche e moderne più ricercate per qualche pregio. Con 

metodi per distinguere le prime dalle altre prove, ed indizi per discernere le copie 

dalle originali, colle rispettive dimensioni, e tavole in rame; i prezzi di publicazione, 

e quelli a cui risalirono in varie vendite nelle principali città d’Europa ecc. Aggiuntevi 

alcune osservazioni sull’opera Le Classiche Stampe del Dott. G. Ferrario e su altri 

vari autori, ed una Notizia intorno all’origine della litografia. Milano, 1843 (ma 

ristampa Vallardi 1953) € 80 

in-8, pp. VI, 367, bella leg. m. tela edit. con tit. al d., piatti in carta marmorizz. Con 3 

tavv. ripp. al fine. 

 

14 per l’orefice 
SPERANZA Cavenago-Bignami Moneta. GEMMOLOGIA. Pietre preziose naturali, 

trasparenti, semitrasparenti ed opache, perle, cammei di conchiglia, opercula, 

coralli, avorio, tartaruga, pietre sintetiche, imitazioni, perle di coltura (con e senza 

nucleo). Cenni di mineralogia generale. Metodo di analisi per le pietre preziose e le 

perle. Milano, Hoepli, 1965 € 180 

gr. vol. in-4 gr., pp. XLVII, 1390, leg. t. tela edit. Con 203 tavv. a colori, figure con gli 

spettri di assorbimento, 59 radiografie, etc... 

 

 

 

15 per la fiorista 
BANTI PEREIRA Jenny. L'IKEBANA. Filosofia, religione e teoria dei fiori. Roma, 

1968 € 180 

2 voll. in-8 obl., pp. 156; 138, leg. cartone edit. Con molte ill. e tavv. f.t. anche a 

colori. 

 

 

 

 

 

16 per l’architetto 
ANDREANI Isidoro. IL PROGETTISTA MODERNO di costruzioni architettoniche. 

Milano, Hoepli, 1921 € 95 

in-16, pp. XV, 559, leg. t. tela edit. Con 196 figg. e 67 tavv. Quarta ediz. riveduta ed 

ampliata. Dorso legg. scurito ma bell’esempl. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



17 per chi ama il fitness 
MAZZAROCCHI Serafino. GINNASTICA da camera per la donna. Esercizi fisici e 

norme igieniche per prevenire ed eliminare l’obesità e per correggere le 

malformazioni del corpo a benefizio della salute e della bellezza. Bologna, 1940

 € 37 

in-8 gr., pp. 113, bross. edit. Con molte ill. n.t. e due pp. di pubblicità di prodotti 

dietetici al fine. 

 

 

 

 

 

 

 

 

18 per l’atleta 
AAVV. DIE OLYMPISCHEN SPIELE 1936 in Berlin und Garmisch-

Partenkirchen. Altona-Bahrenfeld, Cigaretten-Bilderdienst, 1936 € 470 

2 voll. in-4, pp. 127, 1; 165, leg. t. tela blu edit. con tit. al d. e ai piatti con 

impressione in oro centrale, sovracop. raff. veduta dei giochi. Con tavv. a 

colori e una grande carta topografica ripp. e rilegata al fine del primo vol. 

Belliss. ediz. con centinaia di fotografie orig. anche a colori incollate 

raffiguranti ritr. di atleti, uomini politici, scene di gare, edifici, premiazioni, 

etc... E’ la cronaca ufficiale illustrata di tutto ciò che accadde durante i 

celebri giochi olimpici invernali inaugurati da Hitler nel 1936. Esempl. 

perfetto e completo di tutte le fotografie. 

 

 

 

 

 

19 per il cavaliere  
AN. IL PERFETTO CAVALIERE. Opera corredata di stampe miniate 

rappresentanti le varie specie de’ cavalli incominciando dal 

selvatico co’ loro differenti mantelli, e di altre stampe a chiaroscuro 

per illustrazione del testo. Milano, Sonzogno, 1826-1827  

 € 280 

in-4 gr., leg. cartone edit. con copertina xilogr. Raccolta di 32 tavv. a 

colori e in b/n raff. particolari anatomici del cavallo (dentatura e 

bocca), morsi, ferri da maniscalco (chiodi, ferri, metodo per la 

tracciatura del ferro), vari tipi di selle e particolari delle stesse, la 

stalla da veterinario, modalità di imbrigliare il cavallo, etc... La 

raccolta non è completa poichè l’ultim tavv. è numerata 52, e manca la parte di testo. Opera non 

trovata nelle bibliografie consultate; anche la scheda del Clio risulta incompleta.  

 

 

 

 

 



20 per l’enologo 
NOTARI Umberto. L’ARTE DI BERE. Saggio di economia a romanzo. 

Villasanta, Società Anonima Notari, s.d. [1933]  € 50 

in-8, pp. 213, (2), XXXVIII, leg. t. tela rosa edit. con ricchi fregi oro e 

impressioni a secco al piatto ant. Bella ediz. di questo “romanzo 

enologico”, dedicato ad Arturo Marescalchi, di piacevole lettura. Al fine 

sono contenute le recensioni e i giudizi sull’opera. 

 

 

 

 

21 per il medico legale 
TORTOSA Giuseppe. ISTITUZIONI DI MEDICINA FORENSE di... Professore Medico 

della Commissione dipartimentale di Sanità del Bacchiglione. Vicenza, 

Parise,1809 € 390 

2 voll. in-4, pp. (8), XXIV, 248; 287, leg. m. pelle coeva con tass. al d. Antip. col 

ritr. dell’A. in ovale dis. e inc. da A. Rossi. Opera divisa in tre parti: la prima tratta 

le materie che sono di giurisdizione ecclesiastica, la seconda quelle che 

appartengono al foro civile e la terza al foro criminale. Opera principale dello 

scrittore vicentino (1743-1811) in cui si afferma la necessità dell’insegnamento 

universitario di medicina legale. Castiglioni p. 649. Rumor III, 233. Bell’esempl. a 

larghi margini, salvo alcuni dif. alla leg. 

 

 

 

22 per lo scalatore 
LIOY Paolo. IN ALTO. Sulle montagne. Milano-Palermo, Sandron, 1899 € 100 

in-8, pp. 332, leg. mod. cartone rigido con cop. orig. applicata ai piatti. Ricordi, 

racconti, episodi avventurosi e curiosità legati alle esperienze di montagna dell’A., 

dotto letterato e scienziato vicentino. Rumor II, p. 209, n. 293. 

 

 

 

 

 

 

 

23 per lo storico dell’arte  
DELLA VALLE Gugliemo. VITE DEI PITTORI ANTICHI Greci e Latini. 

Siena, Carli, 1795 € 180 

in-4, pp. (10), XXIV, 320, (2), leg. carta dec. coeva con tass. al d. Antip. 

inc. in rame da Vascellini. Con 10 (su 16) tavv. inc. in rame raff. i ritr. 

dei pittori. Cicognara 2385. Esempl. purtroppo mancante di 6 tavv. ma 

in ottimo stato. 

 

 

 



24 per l’archeologo 
NIBBY Antonio. ELEMENTI DI ARCHEOLOGIA. Roma, De Romanis, 1828 € 210 

in-8 gr., pp. VIII, 268, (2), leg. m. pelle coeva con tass. e tit. oro al d., piatti in carta dec., 

angoli. L’opera si compone di quattro lezioni: nella prima, preliminare, si tratta degli 

scopi e dei campi d’indagine dell’archeologia; nella seconda della bibliografia e delle 

fonti cui attingere; nelle ultime due della topografia e scavi archeologici dell’Egitto e 

della Grecia antichi. Borroni 36. Bell’esempl. in barbe su carta forte in elegante veste 

editoriale. 

 

 

25 per l’appassionato di oroscopi 
BACCI Enrico. IN CHE GIORNO SIETE NATI? Uomini, donne, ecco l’oroscopo della 

vostra fortuna. Rocca S. Casciano, 1933 € 85 

in-8, pp. 136, bross. edit. Con una tav. rip. e figg. n. t. Pratico testo per la 

consultazione di ogni oroscopo con tabelle di facile lettura. Gli oroscopi sono forniti 

in funzione di ogni mese dell’anno. 

 

 

 

 

 

26 per l’amante del caffè 
JACOB H. E. BIOGRAFIA DEL CAFFE’. Traduzione e aggiunta sul caffè e i caffè in Italia 

di Aldo Oberdorfer. Milano, Bompiani, 1936 € 95 

in-8, pp. 414, bross. edit. con cop. illustrata. Testo molto interess. e ricco di nozioni 

sul “vino dell’Islam”, con note bibliografiche, e ampiamente illustrato: l’economia, le 

piantagioni, la storia del caffé, il caffé e i Caffé d’Italia. 

 

 

 

 

 

 

27 per la femminista 
ARRIGHI Giuseppe Lelio. LA STORIA DEL FEMMINISMO. Firenze, Razzolini, 1911  

 € 100 

in-8 gr., pp. VIII, 576, bross. edit. con copertina xilogr. La storia del femminismo nelle 

diverse epoche, dalla antica e medioevale all’inizio secolo. Manca l’ultima copertina, 

per il resto fresco esempl. 

 

 

 

 

 

 

 



28 per il docente 
BOTTAI Giuseppe. LA CARTA DELLA SCUOLA. Con due grafici fuori testo. Milano, 

Mondadori, [1939]  € 100 

in-8 gr., pp. XV, 322, bross. edit. con sovracop. Prima ediz. [301] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29 per il criminologo 
FERRI Enrico. ATLANTE antropologico-statistico dell’omicidio. Torino, Bocca, 

1895 € 250 

in-4, pp. VI, 333, leg. t. tela edit. Importante studio del Ferri che si avvalse di 

documenti da lui stesso raccolti. Sono descritti ben 1711 individui di cui si 

forniscono in parte i ritratti. La prima parte riguarda l’antropologia dell’omicidio 

e la seconda la geografia dell’omicidio. Le tavv. al fine rappresentano la frequenza 

degli omicidi per ogni regione italiana. Parzialm. slegato. [396] 

 

 

 

 

 

 

 

30 per il violinista 
ZANIER Ferruccio. IL VIOLINO. Principi tecnici e costruttivi. La vibrabilità dei 

legni acero ed abete. Vernice e suono. Casse di risonanza asimmetriche. 

Nuova forma di violino. Differenze estetiche e sonore tra violini d’autore e 

quelli di serie. Milano, Corticelli, 1939 € 150 

in-8, pp. XIV, 140, (2), bross. edit. Con 36 ill. n.t. e con una tav. rip. al fine 

raffigurante il violino in sezione, e le misure del violino razionale. La annosa 

polemica sulla vernice usata dallo Stradivari, le teorie di Terzi, Leister, Hill, Hart, 

etc.... 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



31 per il cinefilo 
AAVV. VEDETTES du Cinéma Italien. Roma, 1959

 € 95 

in-8 gr., bross. edit. Con un centinaio di belle fotografie a p. pagina di attori e 

attrici del primo dopoguerra, ciascuna accompagnata da un profilo biografico 

e professionale. Pubblicazione a cura dell’Unitalia Film. [287] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32 per il giocatore di scacchi 
PAOLI Enrico. STRATEGIA E TATTICA nel gioco degli Scacchi. Milano, Mursia, 

[1967] € 50 

in-8, pp. VIII, 383, leg. t. tela rossa edit. con tass. e tit. oro al d. Con molte figg. 

n.t. Volume della collana “I Giochi - Serie Libri Completi”. Chicco-Sanvito 608. 

Bell’esempl. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33 per il giocatore di rugby 
GONDOUIN Ch. LE FOOTBALL. Rugby - Americain Association. Paris, Lafitte, 

1914 € 280 

in-8, pp. 378, (4), leg. mod. cartone con tass. al d. Con decine di incis. n.t. e 

tavv. raff. momenti del gioco, squadre, schemi, etc... Interess. saggio sul rugby. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



34 per il giornalista 
EINAUDI Luigi. GIORNALI E GIORNALISTI. Scritti di... giornalista, nel centenario della 

nascita. Firenze, Sansoni, 1974 € 30 

in-16, pp. 147, bross. edit. A cura della Fondazione Luigi Einaudi per studi di politica 

ed economia. 

 

 

 

 

 

 

 

 

35 per il geologo 
MONTAGNA Crescenzio. NOUVELLE THEORIE du mètamorphisme des roches fondèe 

sur les phènomènes de fossilisation des animaux et des plantes de tous les ages 

gèologiques. Napoli, Dura, 1869 € 100 

in-4, pp. 127, bross. edit. Con 3 tavv. al fine raff. fossili. In quest’opera l’A. espone una 

nuova teoria del metamorfismo delle rocce fondata su esperienze da lui vissute in 

prima persona sulle quali nessuno fin d’ora si era interessato. 

 

 

 

 

 

36 per il veterinario 
 PASSET Giuseppe. RICETTARIO VETERINARIO compilato dal Dr... Colla collaborazione 

dei dottori Prof. E. Perroncito e Ottavio Bosio. Torino, s.d. [1920 ca] € 50 

in-16, pp. VIII, 336, leg. t. tela edit. con impress. a secco ai piatti e tit. oro. Contiene le 

principali nozioni di medicina veterinaria per gli animali domestici e un “formolario” dei 

medicamenti, con cenni di chirurgia in particolare ostetricia. Bell’esempl. [320] 

 

 

 

 

37 per lo scalatore 
AAVV. ALPINISMO ITALIANO NEL MONDO. A cura del Comitato Scientifico del 

Club Alpino Italiano. Milano, 1953 € 100 

in-4 gr., pp. 363, bross. edit. con sovracop. Con 60 tavv. e figg. n.t. Storia 

documentata delle esplorazioni alpinistiche italiane nel mondo, Asia, Iran, 

Himalaya, isole Asiatiche e Americhe. [032] 

 

 

 

 

 

 

 

 



38 per il bambino 
AN. I BALOCCHI. Novara, Istituto De Agostini, s.d. 

[1920 ca] € 120 

album in-8 a leporello, con 18 belle tavv. a colori 

traffiguranti i giocattoli dei bambini. 

 

 

 

 

 

 

 

39 per lo sciatore 
FREUND F. - CAMPIOTTI F.IL VERO SCIATORE. Milano, Longanesi, 1960

 € 75 

in-8 gr., pp. 240, (44), leg. t. tela edit. Con 6 tavv. ripp. al fine. 

 

 

 

 

 

 

 

40 per il cuoco 
ROMPINI Omero. LA CUCINA DELL’AMORE. Manuale culinario afrodisiaco per gli 

adulti dei due sessi. Catania, Guatolini, 1926 € 100 

in-8, pp. 211, bross. edit. Con innumerevoli ricette "speciali" per vivande, dolci, pesci, 

uova, tartufi, etc...  

 

 

 

 

 

 

 

 

41 per l’Alpino 
G. R. GLI ALPINI per... Pesaro, Federici, 1888 € 45 

in-8, pp. 25, bross. edit. Ricordi e curiose notizie sul famoso corpo militare, senza 

indicazione di autore che si cela sotto la sigla G. R. Sulla prima carta bianca invio 

autogr. datato Verona 1893. 

 

 

 

 

 

 

 



42 per il subacqueo 
HASS Hans. TRE CACCIATORI SUL FONDO DEL MARE. Roma, Mediterranea, s.d. 

[1950]  € 120 

in-8, pp. 293, leg. t. tela edit. con sovracop. in parte conservata. Con 104 ill. Libro-

documentario sulla caccia e fotografia subacquea. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

43 per l’infermiere 
DAL BOSCO Francesco. LA PRATTICA DELL'INFERMIERO di... di Valdebiadene detto il 

Castagnaro, Minorita Capuccino. Nella quale con Osservationi fondate nell'uso di 

moltissimi anni s'addotrina l'assistente e caritativo Infermiere per ben conoscere, e 

ne' casi repentini applicar li rimedii proportionati à mali dei suoi Infermi. Con indice 

duplicato... Venezia, Hertz, 1669 € 300 

in-16, pp. (28), 460, (4), leg. cart. rust. coevo con tit. mss al d. Celebre trattato del frate 

francescano originario di Valdobbiadene (1588-1640), che ebbe molta fortuna e fu più 

volte ristampata.  L'ampio indice denota la quantità di rimedi e procedure empiriche 

prese in considerazione, per la formazione degli infermieri. Contiene anche alcune 

alcune preparazioni come il "balsamo d'antimonio", lo "spirito di vino", lo "sciroppo 

detto peloso", "sciroppo di fumoterra magistrale", "elisir vita dei poveri",...  Piantanida 

1891: "L'operetta, divisa in sei trattati, contien la descrizione sommaria delle malattie, 

alla quale seguono i relativi rimedi. Sconosciuta alle principali biografie". Leg. stanca e 

brunita. Ex libris. 

 

 

44 per la ballerina  
DE' FIORI Mario. IL BALLO. Manuale completo dei balli di etichetta e di 

famiglia. Origine, definizioni, storia. Precetti di convenienza e norme generali 

relative massimamente ai balli di etichetta. Balli giranti: valzer, polka, 

mazurka, boston, scottisch, galop.... Contraddanze: lancieri, quadriglie... 

Cotillon. Danze passate o locali: minuetto, gavotta.... Teorie e precetti: 

Marchese Carlo Morello. Illustrazioni: Adolfo Bongini. Firenze, Salani, [1908]

 € 65 

in-8, pp. 254, (2), bross. edit.Con pagine di musica e 118 figure n.t. Bell'esempl., 

in parte a fogli chiusi, manca cop. post. 

 

 

 

 

 

 

 

 



45 per l’ostetrica 
CUZZI Alessandro. MANUALE DI OSTETRICIA ad uso delle levatrici. Terza edizione rifatta ed 

accresciuta.... illustrata da più di 250 figure intercalate nel testo ed a colori. Milano, Vallardi, s.d. 

[1893] € 80 

in-4, pp. XX, 438, leg. m. pelle coeva con tit. oro al d. Solo alcune figg. sono a colori. Ottimo esempl. 

 

 

 

 

 

 

 

 

46 per il mantovano 
BAGOLINI G. - FERRETTI L. LA BEATA OSANNA ANDREASI da Mantova, terziaria 

domenicana (1449-1505). Con un’appendice contenente le sue lettere inedite in gran 

parte e vari documenti inediti e rari. Firenze Tip. Domenicana 1905 € 230 

gr. vol. in-8, pp. 295, CLV, bross. edit. Con tavv. anche ripiegate e figg. n.t. La più 

completa ed esaustiva biografia della Beata Osanna e della sua casa. Picc. strappo alla 

prima cop. 

 

 

 

 

47 per il chirurgo  
BERNARD Claudio - HUETTE Ch. SOMMARIO ICONOGRAFICO DI MEDICINA 

OPERATIVA e d'Anatomia Chirurgica dei Dottori... Napoli, Pellerano, 1873 € 130 

gr. vol. in-8, pp. XXI, 543, leg. t. tela verde coeva con tit. oro al d. e al piatto. Con 113 

belle tavv. litogr. numerate. Bell'esempl. 

 

 

 

 

 

 

 

 

48 per il ginecologo 
LABADIE-LAGRAVE F. - LEGUEU F. TRATTATO medico-chirurgico di ginecologia. Prima traduzione 

italiana sulla terza edizione francese a cura dei Dottori Filippo Cappone e Cesare Nicolini... Con 

prefazione e revisione del Prof. Giuseppe Vicarelli. Torino, Unione Tip. Torinese, 1910 € 60 

gr. vol. in-4, pp. XVI, 1203, bella leg. m. perg. edit. con tit. al d., angoli. Con centinaia di ill. n.t. le 

pagine da 941 a 944 sono sostituite dal testo interamente manoscritto. Ex libris. Bell'esempl. 

 

 

 

 

 



49 per il sacerdote 
CESARI Antonio. I FATTI DEGLI APOSTOLI. Ragionamenti di... che seguono alla Vita di Gesù 

Cristo scritta da lui medesimo. Verona, Merlo, 1821 € 100 

2 voll. in-8 gr., leg. m. pelle coeva con tass. e tit. oro ai d. Ediz. orig. dell'opera del sacerdote e 

linguista di origine veronese (Verona 1760 - Ravenna 1828). Bell'esempl. 

 

 

 

 

 

 

 

 

50 per il motociclista 
(fotografie). RACCOLTA DI 24 FOTOGRAFIE ORIGINALI DI MOTOCICLISMO. 

anni '50 € 520 

bella collezione di 24 gr. fotografie originali (mm.238x300) montate su 

cartoncino raffiguranti scene di gara di motociclismo o singoli motociclisti, 

tutte dei primi anni Cinquanta. Su alcune fotografie sul retro sono annotati i 

nomi dei campioni per cui è possibile identificare Enrico Lorenzetti, Carlo 

Bandirola, Ernesto Merlo, Geoffrey Duke, Robert Graham, Werner Haas. 

Alcune fotografie ritraggono anche sidecars e prototipi di motociclette. 

Ottimo stato di conservazione. 
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